

新区推动实施“三联”共建项目,以高质量机关党建促进高质量发展

# 锻造“组织链”,赋能“工作链”

□本报记者 谭宁 本报通讯员 刘蕊慧

“我们联合具有政务服务职能或与政务服务相关的机关、企业、协会等19个单位的党组织,建立政务服务功能型党委,创立‘政企民三方信息交互平台’项目,以党建联建为营商环境持续优化和政务服务有效提升提供组织保障。”“‘红色物业’联建共建项目实现了党建引领与基层治理需求的供需匹配,在增进民生福祉等方面发挥了重要作用。”……日前,西海岸新区直机关工委组织开展“内联互补、外联提升、众联共促”“三联”共建项目观摩座谈活动,一个个精品项目在社区、高校、企业落地生花,一幕幕多方联动、携手奋进的工作场景汇聚形成。

## >>现场看项目<< 体验党建工作成效

活动中,来自区直机关21个单位的分管负责同志走进区人力资源社会保障局、区住建局、区行政审批服务局、区气象局4个单位党组织的“三联”共建项目,感受党建赋能发展的成效。

区人力资源社会保障局机关党委坚持推动党建工作与民生服务的深度融合,加强与社区党组织的联动,打造符合街道特色的基层劳动关系综合服务站,为企业和职工提供全方位劳动关系指导和服

务。区住建局机关党委积极探索党建引领社区治理的有效路径,打造了一批特色鲜明、实绩突出的“红色物业”联建共建项目,推动党建引领基层治理的效能互促,在服务中心大局、增进民生福祉、维护和谐稳定等方面发挥了重要作用。

区行政审批服务局机关党委创新联建载体,建立政务服务功能型党委,搭建起共建共享共用的大平台,实现聚合力量、叠加优势,促进党建工作与政务服务工作“双提升”,让“倾心办”政务服务品牌更具凝聚力和影响力。

区气象局党支部积极探索党建与业务融合发展的新思路,充分发挥党组织的政治优势、组织优势,联合区海洋发展局机关党委实施“党建引领,建立气象、海洋应急保障合作机制”项目,打通海洋预报预警信息“最后一公里”。

## >>座谈晒亮点<< 分享交流经验做法

座谈中,区纪委监委、区检察院、区农业农村局、区城市管理局、区交通运输局、区生态环境分局6个单位党组织依次汇报交流了在“三联”共建项目创建过程中的经验做法、取得成效和下一步打算。

区纪委监委机关党委充分发挥与驻区高校等单位的党建联建优势,联合建立全省首个校地合作廉洁文化研究中心,推动新区清廉建设不断向纵深迈进。

区生态环境分局机关党委坚持“党旗红”引领“生态美”,实施“政企协同生态环境治理”“三联”共建项目,探索基层党组织联建推动生态环境治理新实践。

区检察院机关党委打造的“润心未检·天平护未”品牌、区农业农村局机关党委的“保险助力乡村振兴”、区城市管理局机关党委的“红色绣花针”联建共建、区交通运输局机关党委的“助力公路驿站品质提升”等项目,把党建联建的实效落实到项目上,推动了“组织链”与“工作链”相融合。

各党组织巧妙整合各方独特的信息、人才等资源,使得每个“三联”共建项目都有特色、接地气、效果好,无论是聚焦破解难题的协同合作,还是致力优化服务、改善民生的生动实践,都展现出各党组织落实推动党建与业务工作深度融合要求的精准把握、释放党建引领效应的探索创新。

## >>交流拓思路<< 推动工作落地落实

“通过今天现场看项目和听取6个单位的经验做法,既开阔了眼界又拓宽了思路,也为我们下一步工作怎样更好开展找准了发力点。”

“我们要发挥党建促共建、促群建作用,组建党建‘朋友圈’,抓好赋能聚焦点,真正将组织联建的优势转化为推动发展的动力。”……各党组织围绕现场观摩和座谈内容展开讨论交流,分享心得体会,畅谈下步打算,表示要继续精心打磨,进一步充实项目内容,切实把党建联建的作用发挥出来,推动各项工作落地落实。

下一步,区直机关各级党组织将紧扣“围绕中心、建设队伍、服务群众”这一职责定位,深入做好“贴心党建 全时在线”工作品牌,着力把准问题、目标、需求三个导向,厘清“党的工作、党建工作、党务工作”“党组、机关党委、党支部”两组关系,把机关党建工作做深、做实、做细。

“区直机关各级党组织要进一步拓宽思路、精准聚焦,从健全一套机制、搭建一个平台、举办一次活动、完成一项工作等小切口入手,久久为功、紧抓不放,推进实施好‘三联’共建项目,确保取得实实在在的成效,全面释放党建引领‘大作用’,在以高质量机关党建促进高质量发展中展现新担当新作为。”区直机关工委书记丁吉庆表示。

## 民生·集装箱

# 加速推进住宅工程质量问题维修清零

□记者 龚鹏  
通讯员 单韵奕 报道

本报讯 近日,灵山湾影视文化产业区全面开展住宅工程“质量问题维修清零行动”。

行动中,灵山湾影视文化产业区组织专业团队开展集中摸排,发现63户业主家中存在维修进展缓慢或长时间未得到维修的情况。针对发现的问题,灵山湾影视文化产业区开展维修攻坚,截至目前,已有53户业主家中的住宅质量问题得到解决,剩余业主家中的住宅质量问题正在加紧维修。

下一步,灵山湾影视文化产业区将加大工作力度,努力实现住宅工程质量问题全部维修完成的目标。同时,将加强“回头看”和日常监管,确保维修质量经得起时间和群众的检验,切实提升群众的获得感、幸福感和满意度。

# 政策宣讲进“市场” 岗位推介促就业

□记者 张静 报道

本报讯 近日,区人力资源社会保障局在新区人力资源大市场(零工之家)举办“企业社区面对面 惠企惠民零距离”高校毕业生就业服务专项行动暨名企好岗推介活动。

现场,海尔集团、澳柯玛股份有限公司等新区重点企业,携区域销售经理、装维工程师等近500个岗位参加推介活动。区人力资源社会保障局业务骨干针对就业创业政策进行答疑解惑,长江路街道、薛家岛街道等街道的社区工作人员与企业招聘人员进行面对面交流,将前期摸底掌握的居民求职需求与企业精准对接,同时把企业招聘意向带回社区,送到居民“家门口”。

下一步,区人力资源社会保障局将加强重点群体就业帮扶,持续推动就业工作“保存量、扩容量、做增量、提质量”,以高质量充分就业托起群众“稳稳的幸福”。

青岛市2024年度森林火灾应急综合实战演练在新区举行,投弹无人机集成编组首次亮相

# 森林防灭火添“空中奇兵”

□记者 李宛遥 报道

本报讯 日前,青岛市举行2024年度森林火灾应急综合实战演练,以西海岸新区灵山卫街道小珠山发生森林火情为模拟背景,磨合市区两级应急联动指挥机制,提高森林消防队伍协同扑救和综合实战能力。

演练涵盖火警信息接报核实、森林火情先期处置、区级应急处置、市级应急处置、无人机投弹灭火、消防直升机灭火等10个演习科目。现场,运兵车、风力灭火机、高压水泵、投弹无人机、巡查无人机、消防直升机等装备纷纷亮相。

其中,首次应用的投弹无人机集成编组定点、定高爆洒,配合消防直升机编队快速扑救多处火点,成为演练的一大亮点。巡查无人机通过高清相机和红外热像仪,对火场周边的地形、水源、路况、火势进行了全面勘测,为指挥决策提供了有力支持。投弹无人机则挂载25公斤的灭火弹,灭火100平



演练现场,消防人员正在开展灭火作业。

方米,为扑救行动提供了有力支援。消防直升机挂载水箱实施高空灭火作业,展示了强大的灭火能力。

“我们出动300余人参演,队员们分工明确,安全高效地完成了演练任

务。”区应急管理局党委副书记、副局长齐德刚表示,新区将以此次演练为契机,持续提升全区森林防灭火安全意识和应急处置能力,坚决打赢今冬明春森林防灭火攻坚战。

# 志愿宣讲进校园 安全出行伴成长

□记者 董梅雪  
通讯员 张真真 报道

本报讯 近日,青岛真情巴士集团学雷锋志愿服务队的志愿者们将一堂生动的安全乘车知识课送进衡山路小学。

课堂上,驾驶员志愿者崔慧通过PPT演示,从安全候车、安全乘车、安全离车、应急逃生四个方面为同学们讲解了安全乘车知识。随后,同学们分批次走进公交车厢,聆听驾驶员志愿者刘圣伟讲解灭火器、破玻器等应急逃生器具的使用方法,并进入驾驶室,通过后视镜观察车辆周边,了解公交车的盲区,将安全出行知识根植于心。

近年来,青岛真情巴士集团各志愿团队的公交驾驶员们化身志愿者,先后走进新区60余所中小学及幼儿园开展安全宣讲,并在24所学校周边开展爱心护学活动,深受广大师生和家长好评。